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QUESITO 6 - soluzione di L. Tomasi

6. Si consideri la funzione F(x) = f_xz f(t)dt con

ik € [-2;5], dove f & la funzione rappresentata in
figura, ottenuta dall’'unione di una semicirconferenza

e due segmenti.
Calcolare F(—2), F(2), F(3) e F(5). / \ /

3 2 1 0 1 2 3 4 5 6

Soluzione
In base al significato geometrico della funzione integrale, possiamo rispondere immediatamente alle

domande. Si ha

F(=2)=0 ordinata del punto A del grafico di F(x)
F(2) =2m ordinata del punto B
F(3) =2m — % ordinata del punto C
F(5) = 2m — % ordinata del punto D
Possiamo anche aggiungere che:
F(0O)=m
F(4) =2 — 1.

Anche se non era richiesto, possiamo aggiungere il grafico della funzione integrale.

figura
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Argomento. Analisi matematica: funzione integrale; significato geometrico.

Tabella di analisi del quesito

Livello di difficolta stimato O Basso 0 Medio X Alto O Molto alto
) ) [x] [ Molto
Formulazione del quesito [ Scorretta [ Ambigua [ Poco chiara .
Corretta | chiara

L'argome.nto.é r?rese.nte . ® S 0 No I:I Non e esplicitato / Non
nelle Indicazioni Nazionali e chiaro
L'argornento e pl:esente nel ® S 0 No I:I Non e esplicitato / Non
QdR di Matematica e chiaro
Di solito, viene svolto nella N

s [l Si O No [ Non sempre
pratica didattica usuale?
E un argomento presente nei
e . . O No O Non sempre Xl Sempre
libri di testo di Matematica? P P
Verifica conoscenze / abilita . .

/ . / X Si O Solo parzialmente O No

competenze fondamentali?
Per la risoluzione del quesito
¢ utile una calcolatrice [x] Si O No [ Parzialmente

grafica?
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